



REPUBLIKA SLOVENIJA
MINISTRSTVO ZA NOTRANJE ZADEVE

POLICIJA

Policijska uprava Kranj
Policijska postaja Škofja Loka

Kidričeva cesta 100, 4220 Škofja Loka

T: 04 502 37 00

F: 04 513 21 23

E: pp_skofja_loka.pukr@policija.si

www.policija.si

Številka: 960-10/2014/8 (3C694-33)

Datum: 26. 3. 2014

Zadeva: Poročilo o varnosti na območju Občine Gorenja vas - Poljane v letu 2013

Območje občine Gorenja vas – Poljane zajema 6 krajevnih skupnosti (Gorenja vas, Poljane, Javorje, Lučine, Trebija in Sovodnj), ki tvorijo občino kot celoto. Pri tem je potrebno poudariti, da pa 4. PO zajema vse krajevne skupnosti razen Trebije in Sovodnja, tako da tudi statistika teh dveh KS ne zajema. Analiza je narejena s poudarkom na tekoči problematiki, vendar pa je le-ta na področju prometa in JRM in ostalega odvisna tudi od prisotnosti policistov na terenu, saj vemo, da stalnega nadzora na terenu ni, prav tako je znano, da o vseh kršitvah JRM v zadnjem času policija sploh ni več obveščena.

1 Področje kriminalitete

1.1 Število obravnavanih kaznivih dejanj

Delo na Policijski postaji Škofja Loka je v letu 2013 potekalo v skladu z nalogami in cilji, ki smo si jih zadali v letnem načrtu dela za leto 2013.

Na območju občine Gorenja vas - Poljane smo v letu 2013 evidentirali 84 kaznivih dejanj, kar je za 16 % manj kot v letu 2012, ko smo evidentirali 100 kaznivih dejanj. Tudi v letu 2013 smo ostali na zadovoljivi ravni preiskanih kaznivih dejanj, saj je delež preiskanih kaznivih dejanj znašal 48,81% v primerjavi s 36,00% v letu 2012.

Iz celotnega sklopa obravnavanih kaznivih dejanj jih je bila večina s področja splošne kriminalitete, saj smo tako v letu 2013 kakor tudi v letu 2012 beležili le 2 kaznivi dejanji s področja gospodarske kriminalitete.

V letu 2013 je bila na območju občine Gorenja vas – Poljane večina kaznivih dejanj storjena v strogih bivalno – spalnih naseljih, kar je nasprotno kot v letu 2012, ko smo večino kaznivih dejanj obravnavali na periferiji. To je zanimivo predvsem zaradi dejstva, da je v strogih naseljih večja fluktuacija različnih ljudi in s tem tudi večja možnost, da so storilci pri izvrševanju kaznivih dejanj opaženi, ali pa celo pregnani ali zaloteni. To pa pomeni, da so storilci iz leta v leto bolj predrzni, prav tako pa tudi da se za izvršitev kaznivega dejanja vedno bolj pripravljajo. V strogo bivalno – spalnih naseljih smo s področja premoženjske kriminalitete beležili, vloma v stanovanjsko hišo,

nekaj poskusov vlomov v stanovanjsko hišo, tatvine registrskih tablic, več drugih tatvin, prav tako pa tudi tatvino osebnega avtomobila in več vlomov v gospodarske in druge objekte.

Tudi v letu 2013 smo se pri preiskovanju kaznivih dejanj na območju občine Gorenja vas – Poljane soočali s klasičnimi dejavniki, ki so oteževali samo preiskavo. Še stalno je na prvem mestu teh dejavnikov slabo samozaščitno obnašanje oškodovanec, prepozna naznanitev oškodovancev o zaznanem kaznivem dejanju, nezaupanje oškodovancev v delo državnih organov in s tem nesodelovanje s policijo, pretirano zaupanje oškodovancev drugim osebam in podobno. Ti dejavniki se odražajo predvsem v ugotovitvah, da je veliko predmetov, ki so bili predmet kaznivega dejanja nezavarovanih, na vidnem mestu in brez nadzora, da oškodovanci po daljšem časovnem obdobju od časa zaznave kaznivega dejanja o tem obvestijo policijo, da že pred prihodom policistov na kraj kaznivega dejanja tega že v celoti spremenijo in s tem uničijo morebitne sledove, ki so jih na kraju pustili storilci, da neradi sodelujejo s policijo, ko ta zbira obvestila od njih, saj se nočejo izpostavljati v kasnejših postopkih na sodiščih, da ne zaznajo »tujca« v svojem okolju, če pa ga že o tem ne obvestijo policije. Seveda pa je eden izmed pomembnih dejavnikov kateri vpliva na delo policije pri obravnavanju in preiskovanju kaznivih dejanj tudi kadrovska situacija s katero se sooča Policijska postaja Škofja Loka.

Pri svojem delu polagamo pozornost tudi **preventivni dejavnosti**. Ob tem samokritično ugotavljamo, da je bilo v letu 2013 opravljenih manj aktivnosti kot bi jih morali opraviti. To gre predvsem na račun dejstva, da preventivno dejavnost v veliki meri opravlja Vodja policijskega okoliša, kateri pa je zaradi kadrovske situacije opravljal tudi druge policijske naloge in s tem manjšal aktivnosti na področju preventive.

Kot vsako leto smo tudi v letu 2013 pri analizi **ocene** dela smo največji poudarek dali na strokovnosti in zakonitosti postopkov in s tem upoštevanjem človekovih pravic. Ob tem ugotavljamo, da pri tem nismo naredili nobenih napak, ki bi vplivale na nadaljnji kazenski postopek, prav tako pa tudi ne tistih s katerimi bi bile kršene človekove pravice in svoboščine.

PREISKOVANJE EVIDENTIRANIH KAZNIVIH DEJANJ PO POSAMEZNIH DELOVNIH PODROČJIH

Struktura obravnavanih kaznivih dejanj se bistveno ni spremenila že kar nekaj let. Tako tudi v letu 2013 prevladujejo kazniva dejanja s področja splošne kriminalitete, sledijo pa jim kazniva dejanja s področja gospodarske kriminalitete.

Kazniva dejanja s področja splošne kriminalitete pri svojem delu delimo na področja. Tako smo v letu 2013 s področja splošne kriminalitete evidentirali večino kaznivih dejanj zoper premoženje, tem pa sledijo kazniva dejanja zoper zakonsko zvezo in družino.

V letu 2013 beležimo identično število obravnavanih kaznivih dejanj na področju gospodarske kriminalitete kot v letu 2012, saj smo v obeh letih obravnavali 2 kaznivi dejanji. V letošnjem letu smo tako obravnavali kaznivo dejanje poslovne goljufije in kaznivo dejanje ponarejanje denarja in sicer bankovca za 50 EUR, ki je izviral iz svežnja, iz katerega se ponarejeni bankovci tudi v letošnjem letu pojavljajo po celotnem območju RS.

Kot že nekaj let zapored tudi v letu 2013 beležimo, da občina Gorenja vas – Poljane ni imuna na pojav prihoda »zunanjih storilcev«, ki prihajajo na naše območje izključno zaradi izvršitve kaznivega dejanja, ter takoj po njem to območje tudi zapustijo. Ti storilci kaznivih dejanj območje ki ga pokriva Policijska postaja Škofja Loka zapustijo takoj po storitvi kaznivega dejanja, saj s tem izničijo možnost, da bi bili kontrolirani po storitvi kaznivega dejanja. Storilci območje občine Gorenja vas – Poljane zapuščajo preko naselja Lučine v smeri Ljubljane, preko Žirovskega vrha v smeri Žirov in nato naprej proti Ljubljani ali pa preko Sovodnja v smeri Idrijskega konca. Da je naša ugotovitev pravilna nam potrjujejo spoznanja, da so na identičen način izvršena kazniva dejanja tudi na območjih, ki jih pokrivajo sosednje policijske enote. Seveda pa ob tem ne smemo pozabiti na naše »domače« storilce kaznivih dejanj, čeprav je njihov delež majhen v primerjavi z »zunanji« storilci, kar se tiče težjih kaznivih dejanj.

Na izhodiščih na gorske cilje – Blegoš v letu 2013 nismo beležili vlomov in tatvine iz parkiranih vozil. Smo pa beležili primer poskusa vloma v vozilo na teh izhodiščih, vendar je dejanje ostalo samo pri poskusu.

Glede tatvin registrskih tablic je stanje, ki je opisano v poglavju premoženjske kriminaliteta identično letu 2012.

KAZNIVA DEJANJA SPLOŠNE KRIMINALITETE

V letu 2013 smo na območju občine Gorenja vas - Poljane obravnavali 82 kaznivih dejanj **splošne kriminalitete** kar je manj kot v letu 2012, ko smo obravnavali 98 kaznivih dejanj. Od navedenega števila nam je uspelo preiskati 40 kaznivih dejanj ali 48,78%, kar je malenkost več kot v letu 2012, ko nam je uspelo preiskati 36 kaznivih dejanj ali 36,73%.

KAZNIVA DEJANJA ZOPER PREMOŽENJE

Na področju splošne kriminalitete smo obravnavali največ kaznivih dejanj **zoper premoženje**. Tako smo v letu 2013 obravnavali 48 kaznivih dejanj kar je bistveno manj kot v letu 2012, ko smo obravnavali 91 kaznivih dejanj. Od navedenega števila nam je uspelo v letu 2013 preiskati le 8 kaznivih dejanj ali 16,67% v primerjavi s 28 preiskanimi kaznivimi dejanji iz leta 2012, ki pomenijo 30,77% preiskanost. Padec evidentiranih in obravnavanih kaznivih dejanj beležimo pri vseh kaznivih dejanjih, ki spadajo v sklop premoženjske kriminalitete.

S področja premoženjske kriminalitete smo v letu 2013 obravnavali največ kaznivih dejanj tatvin. Teh kaznivih dejanj je bilo 19, v primerjavi s 34 kaznivimi dejanji tatvin v letu 2012. V letu 2012 nam je uspelo preiskati 2 kaznivi dejanji v primerjavi s 6 preiskanimi kaznivimi dejanji iz leta 2012.

Na področju tatvin bi najprej izpostavili tatvine iz različnih objektov kot so iz avtomobilov, tatvine po gradbiščih, tatvine iz gospodarskih poslopij, tatvine po trgovinah in podobno. Ta kazniva dejanja ki jih je bilo 12 so bila večinoma storjena na bivalnih delih večjih naselij kot so Gorenja vas, Poljane, Hotavljice in Trebja. Pri navedenih kaznivih dejanjih so si storilci prilaščali različne predmete manjših vrednosti kot so mobilni telefon, prodajne artikle v trgovinah, gorivo iz parkiranih vozil, različno orodje iz gospodarskih poslopij in odpadni material iz zbirnega centra

odpadkov v Todražu. Skupno imajo ta kazniva dejanja predvsem to, da so tisti, ki so izvršili ta kazniva dejanja domači storilci.

Tudi v letu 2013 smo ravno tako kot v letu 2012 obravnavali tudi 3 kazniva dejanja tatvin registrskih tablic, za katere pa nismo evidentirali da bi bile uporabljene pri storitvi kaznivega dejanja tatvine goriva na bencinskih servisih na območju, ki ga pokriva Policijska postaja Škofja Loka, niti na bencinskih servisih ki jih pokrivata PU Kranj in PU Ljubljana.

Kot zanimivost bi omenili, da v letu 2013 nismo obravnavali kaznivih dejanj, kjer bi bile predmet napada barvne kovine, katerih smo v letu 2012 obravnavali večje število. Kljub temu pa smo opažali, da so se na območju občine Gorenja vas – Poljane zadrževali tudi pripadniki romske populacije, za katere je iz evidenc policije razvidno, da so storilci kaznivih dejanj. Ker pa so bili kontrolirani in evidentirani so to območje po vsej verjetnosti raje uporabili samo za tranzicijo in so morebitna kazniva dejanja izvrševali na drugih območjih.

V strogem centru smo obravnavali tudi tatvino osebnega avtomobila. V tem primeru je neznan storilec izkoristil dejstvo, da je imel oškodovanec parkirano vozilo na dvorišču pred stanovanjskim in gospodarskim poslopjem. Ob tem vozilu so bila parkirana še druga oškodovančeva vozila. Ker so bila vozila odklenjena jih je osumljenec preiskal, ter v enem izmed njih našel tudi denar, ki si ga je prilastil. V vozilu, ki je bil predmet kaznivega dejanja je osumljeni našel kontaktni ključ, spravil vozilo v pogon, ter se z njim odpeljal s kraja kaznivega dejanja.

Velik padec obravnavanih kaznivih dejanj beležimo tudi pri velikih tatvinah. Tako smo v letu 2013 obravnavali 17 kaznivih dejanj velikih tatvin v primerjavi z letom 2012, ko smo obravnavali 45 velikih tatvin. Kljub temu, da smo obravnavali manj velikih tatvin pa smo imeli tudi slabšo preiskavnost teh dejanj v primerjavi z letom 2012, saj nam v letu 2013 ni uspelo preiskati nobene od obravnavanih velikih tatvin, med tem ko smo v letu 2012 preiskali 14 primerov.

V sklopu velikih tatvin smo v letu 2013 obravnavali 2 vloma in poskus vloma v stanovanjsko hišo. Omenjena dejanja so bila izvršena v strogem bivalnem delu občine. Pri dokončanih kaznivih dejanjih je neznan storilec odtujil denar in nakit, v primeru kjer je dejanje ostalo pri poskusu, pa je bil storilec po vsej verjetnosti prepoden zaradi prihoda oškodovanca.

Smo pa v tem obdobju, ki ga zajema poročilo obravnavali še 10 vlomov v ostale objekte. Nekaj teh kaznivih dejanj je bilo storjenih v bivalnem delu naselij, torej v strogem centru, nekaj pa na periferiji. Pri teh dejanjih so si neznan storilci prilaščali raznovrstne predmete kot so denar, prehranske in druge artikle, cigarete, gorivo, orodja in gradbeni material. Skupna točka vseh obravnavanih kaznivih dejanj je način storitve, ki je bil z veliko mero sile, kar je nakazovalo, da storilci niso bili vešči svojega početja, saj bi ob izvrševanju kaznivega dejanja lahko povzročali manjšo premoženjsko škodo kot so jo.

Če smo v letu 2012 obravnavali 4 velike tatvine vlomov v avtomobile, ki so bili parkirani na izhodiščnih točkah na gorski cilj Blegoš, kjer so si storilci prilaščali vidne predmete so denar in bančne kartice s PIN kodami, v letu 2013 temu ni bilo tako, saj smo obravnavali samo primer poskusa vloma v vozilo, kjer pa je dejanje ostalo samo pri poskusu.

Izpostavili bi tudi vlome, ki so bili izvršene v industrijski coni v Todražu. V teh primerih so neznani storilci vlamljali v poslovne prostore in skladišča podjetij iz katerih so odtujevali tako električne aparate, reprodukcijski material in končne izdelke.

Na področju **družinskega nasilja** smo tej problematiki posvetili veliko pozornosti, saj smo za vsa dejanja katera smo zaznali na terenu ali so nam jih prijavili oškodovanci ali pristojne službe preučili in ugotavljali ali so podani indici za sum kaznivega dejanja nasilja v družini. V letu 2013 smo obravnavali 4 kazniva dejanja nasilja v družini kar je več kot v letu 2012, ko smo obravnavali 2 takšni kaznivi dejanji.

V smislu zmanjšanja škodljivih posledic, ki so nastajale zaradi teh kaznivih dejanj smo se udeleževali tudi strokovnih multidisciplinarnih timov, kjer smo obravnavali posamezne primere v smislu pravočasnega ukrepanja in reševanja situacije tako za žrtve, kot tudi storilce teh dejanj.

V tej smeri smo v sklopu preventivne dejavnosti izvedli tudi predavanje po osnovnih šolah, kjer smo mladostnike seznanili kaj je družinsko nasilje, ter kaj morajo ukreniti, če so priče takšnih ravnanj, prav tako pa tudi če so sami žrtev takšnih kaznivih dejanj.

S področja **prepovedanih drog** smo v letu 2013, obravnavali 2 kaznivi dejanji, kar je več kot v letu 2012. Temu področju dela policije smo posvetili večjo pozornost saj so bili policisti usmerjeni tako v pridobivanje informacij s tega področja kakor tudi ugotavljanja kršitev ZPPPD.

2 Javni red in mir

2.1 Število kršitev po predpisih

	2013
Zakon o varstvu javnega reda in miru	21
Zakon o javnih zbiranjih	3
Zakon o osebni izkaznici	1
Zakon o omejevanju porabe alkoholnih pijač	0
Zakon o zaščiti živali	3
Zakon o tujcih	0
Zakon o prijavi prebivališča	3

Na področju varstva javnega reda in miru, smo policisti PP Škofja Loka v letu 2013 obravnavali 21 kršitev po ZJRM-1, ZOizk je bil kršen 1 x. Beležili smo tudi 3 kršitve ZZZiv, Obravnavali smo tudi 3 kršitve ZJZ, poleg tega je bila ugotovljena tudi kršitev ZZasV-1. ZPPreb-1 je bil kršen 3 x. Največjo problematiko kršitev po ZJRM-1 smo zaznali v okolici gostinskih lokalov.

2.2 Struktura kršitev javnega reda in miru

	2013
Prepiranje, vpitje ali nedostojno vedenje	2
Nasilje v družini	4
Izzivanje ali spodbujanje k pretepu	5
Nedostojno vedenje do uradne osebe	2
Udarjanje	4
Povzročanje hrupa z akustičnimi aparati	0
Prenočevanje na javnem kraju	0
Pretepanje	4

Motenje nočnega miru s hrupom	0
Vsiljivo ali žaljivo nadlegovanje z beračenjem na javnem kraju	0
Druge kršitve	

3 Varnost cestnega prometa na območju Občine Gorenja vas - Poljane

3.1 Prometne nesreče in vzroki

	2012	2013
Stran/smer vožnje	12	11
Neupoštevanje pravil o prednosti	7	6
Neprilagojena hitrost	4	9
Premik z vozilom	4	5
Neustrezna varnostna razdalja	0	1
Nepravilnost pešca	0	0
Ostalo	9	3
Nepravilno prehitevanje	1	1

3.2 Prometne nesreče in posledice

	2012	2013
Mrtvi	0	1
Hudo telesno poškodovani	4	1
Lahko telesno poškodovani	14	18
Brez poškodb	46	40

V letu 2013 se je v Občini Gorenja vas - Poljane zgodilo 60 (64) prometnih nesreč, kar je za 6% manj, kot v primerjalnem obdobju.

3.3 Najpogostejše kršitve predpisov o varnosti cestnega prometa

	2012	2013
Hitrost	44	35
Neuporaba varnostnih pasov	14	19
Vožnja pod vplivom alkohola	18	22
Neregistrirano vozilo, mobitel,....	62	55

3.4 Posledice prometnih nesreč po vrsti udeleženca:

	2012		2013	
	smrt	HTP	smrt	HTP
Kolesar	0	1	0	0
pešec	0	0	0	0
Voznik enoslednega vozila	0	1	0	0
Voznik OA	0	2	0	0
Traktorist	0	0	1	0

Iz analiziranega stanja je razvidno, da je varnostna situacija v občini Gorenja vas - Poljane zadovoljiva. Prav tako je ugotovljeno, da se ne razlikuje preveč od stanja iz preteklih let. Za izboljšanje varnostne situacije, se bomo trudili in zadrževali na mestih kjer so se pojavljala kazniva dejanja in prekrški, ter dosledno ukrepali zoper kršitelje, predvsem pa kršitelje povratnike.

Pri tem je potrebno poudariti, da pa je bilo v letu 2013 narejeno veliko, za izboljšanje razmer na vseh področjih. Tako smo policisti v sodelovanju s SVP Gorenja vas in Občino Gorenja vas – Poljane dosegli, da so se na vseh varnih poteh do OŠ Gorenja vas, OŠ Poljane in POŠ Lučine in POŠ Javorje obnovili iz preteklih let narisani prometni znaki za »otroci na cesti« in na novo zarisali prehodi za pešce v okolici vseh OŠ.

Ne smemo pozabiti, da je bilo na šolski ravni opravljenih veliko predavanj tako učencem, kot njihovim staršem na vseh področjih, predvsem za izboljšanje varnosti in preprečevanje ostalih negativnih dejanj.

Prav tako smo policisti opravili predavanje članom društva upokojencev na njihovem občnem zboru, kjer so bili opozorjeni na samozaščitno ravnanje, tako doma, kot v času ko so udeleženi v cestnem prometu. V ta namen je bilo podeljenih okoli 100 kosov kresničk in odsevnih trakov, prav tako so bile upokojencem razdeljene posebne brošure.

S spoštovanjem,

Pripravil:
Sebastjan Mirnik
vodja policijskega okoliša

Sašo Eniko
komandir
policijski inšpektor I

